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ВСТУП 

Звітну науково-практичну конференцію проведено 11 лютого 2021 року на базі Інституту 

інформаційних технологій і засобів навчання Національної академії педагогічних наук України. 

Збірник містить матеріали виступів учасників науково-практичної конференції і стане в 

пригоді науковим і науково-педагогічним працівникам, керівниками наукових установ НАПН 

України, аспірантам, студентам закладів вищої освіти та всім, хто цікавиться використанням 

ІКТ у науковій і науково-педагогічній діяльності. 

Мета конференції: обмін досвідом і обговорення питань інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті, а саме: дослідження теоретико-методичних і психолого-педагогічних проблем 

інформатизації освіти і науки; обґрунтування методологічних засад відкритої освіти; дослідження 

інформаційно-освітніх інновацій і розроблення методик їх впровадження в освітньо-наукову 

практику; розроблення технологій створення відкритих навчальних середовищ у закладах освіти; 

розроблення та науково-методичний супровід впровадження відкритих освітньо-наукових 

інформаційних систем, Інтернет орієнтованих баз даних; дослідження ефективності та 

безпечності використання комп’ютерно орієнтованих засобів навчальної, наукової й 

управлінської діяльності. 

На конференції працювало 2 секції: 

СЕКЦІЯ 1. Відкриті науково-освітні системи та комп’ютерно орієнтовані засоби 

навчання. 

СЕКЦІЯ 2. Хмаро орієнтовані середовища та компаративістика інформаційно-освітніх 

інновацій. 

Тематика представлених доповідей свідчить про актуальність розроблення науково-

методичного забезпечення та пошуку шляхів упровадження ІКТ у систему освіти на всіх її рівнях 

та проведення наукових досліджень. 

Координатор конференції 

Соколюк Олександра 
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допомагають педагогам та учням продуктивно працювати і спілкуватися, де б вони не 

знаходилися і якими б пристроями не користувалися. Прості в налаштуванні, використанні та 

управлінні інструменти (електронна пошта, календар, онлайнові документи та інтерактивні 

додатки) дозволять зосередитися на тому, що дійсно важливо. 

Використання додатків Google, підвищує рівень інтересу до виховного процесу та його 

якість. Розширює можливості виховного простору, оновлює і осучаснює виховну систему. 

Оновлення системи управління закладами освіти у напрямку створення, функціонування 

та розвитку єдиного інформаційного простору та надання доступу до нього всім учасникам 

навчально-виховного процесу, покращить зростання ІК компетентності педагогічних 

працівників, учнів, батьків, модернізує форми, методи виховання, що забезпечить умови до 

самостійної діяльності педагогів, підвищення їх загальнокультурного та професійного рівнів.  
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освіти було заборонено відвідувати заклади вищої освіти [1]. Тому проблема організації 

дистанційного навчання у закладах вищої освіти є дуже актуальною в умовах сьогодення. Для 

того, щоб студенти повноцінно засвоювали матеріали навчальних дисциплін та вчасно 

виконували навчальний план, а навчальний процес не зупинявся, у Запорізькому державному 

медичному університеті (ЗДМУ) заняття студентів, а також проведення семестрової та 

підсумкової атестацій відбувається за змішаною формою навчання у синхронному режимі з 

повною візуалізацією.  

У таких умовах відбулась підсумкова атестація студентів усіх спеціальностей ЗДМУ. У 

зв’язку з карантинними обмеженнями вона проводилась онлайн. Студенти складали екзамени, 

ОСПІ та підсумкову атестацію під час онлайнових зустрічей за допомогою хмарних сервісів 

платформи MS Office 365.  

Мета: визначення етапів проведення підсумкової атестацій майбутніх лікарів в умовах  

віддаленого навчання. 

На базі навчальних аудиторій ЗДМУ відповідним наказом ректора створені лекційні 

онлайн аудиторії (ЛОА). Кожна з них обладнана комп’ютером або ноутбуком з 

високошвидкісним доступом до мережі Інтернет, вебкамерою та професійною 

освітлювальною технікою, що забезпечують якісне проведення як лекційних занять, так і 

іспитів з навчальних дисциплін.  

Структура іспиту складалась з наступних частин: усне онлайн спілкування зі студентами 

в режимі реального часу за допомогою додатку MS Teams. Сервіс MS Teams – це універсальна 

програма для колективної роботи, яка дозволяє забезпечити комунікацію зі студентами в 

режимі реального часу, проводити онлайн-заняття, пропонувати студентам завдання для 

виконання та здійснювати поточний контроль знань студентів за допомогою завдань чи тестів 

– усе в одному розташуванні [2]. Цей сервіс забезпечує можливість організації та управління 

навчальним процесом, зокрема він дозволяє навчальній групі комунікувати та обмінюватися 

файлами як у чаті, так і за допомогою вбудованої функції «Завдання». Програма об'єднує все 

це в єдиному спільному робочому середовищі, яке містить чат для обговорень, файлообмінник 

та корпоративні додатки MS Office 365 [2, 3]. 

Базовим поняттям у MS Teams є команда – це група учасників, для якої доступний 

єдиний колективний чат, можливість обміну файлами та інструменти в одній робочій області. 

Такі команди створювались для проведення іспитів окремо з кожної навчальної дисципліни 

для відповідних потоків студентів. Видача завдань на іспит також відбувалась за допомогою 

цього додатку. Студенти отримували завдання MS Teams у вигляді ситуативних задач, на які 

кожен студент мав надіслати розгорнуті письмові відповіді, або у вигляді тестових завдань у 

додатку MS Forms. Після виконання цих завдань студенти отримували відповідні оцінки.  

Для успішного проведення іспитів виконано ряд заходів з організації процесу атестації 

студентів. Розроблено та затверджено Положення про проведення форм контролю при 

організації освітнього процесу за змішаною формою навчання з повною візуалізацією у 

синхронному онлайн режимі на основі MS Teams у Запорізькому державному медичному 

університеті, яке чітко встановлює обов’язки кожного учасника атестаційного процесу 

(екзаменаторів, модераторів, служби технічної підтримки, тощо), проведені навчальні 

вебінари для викладачів, де було роз’яснено особливості проведення іспитів за допомогою 

хмарних сервісів MS Office 365 (MS Teams та MS Forms).  

На кожній кафедрі було призначено відповідальних модераторів іспитів. До їх функцій 

входить формування відповідних команд студентів у MS Teams, створення згідно 

встановленого розкладу онлайн подій для підключення студентів до іспиту, формування 

завдань для видачі студентам безпосередньо під час іспиту, а також контроль за станом 

проходження процедури іспиту. Окрім цього з боку кафедри медичної та фармацевтичної 

інформатики і новітніх технологій  (МФІНТ) ЗДМУ було призначено відповідальних 

викладачів за методичний та технічний супровід іспитів у MS Teams та MS Forms, які 

безпосередньо взаємодіяли з модераторами інших кафедр та перебували разом з ними у ЛОА 

для контролю дотримання необхідних процедур та вимог для успішного проведення атестації 

студентів.  
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Модератор в присутності членів екзаменаційної комісії завантажував розроблену та 

затверджену профільною кафедрою тестову форму сервісу MS Forms до відповідного завдання 

MS Teams, відповідно до затвердженого сценарію, встановлював параметри проведення 

тестування на базі завантаженої форми. Завдання (Assignment) сервісу MS Teams згідно 

сценарію дистанційної атестації, затвердженого кафедрою, могло складатися не тільки з 

варіанту форми сервісу MS Forms, але й з додаткових письмових або аудіо вербальних завдань. 

Студент після запису завдання на IT пристрої долучав файл з відповіддю до форми сервісу 

завдань (Assignments) MS Teams. Вказані завдання для атестації модератор створював для 

команди студентів, яка відповідає потоку курсу, відповідно до протоколу проведення 

дистанційного іспиту. Одночасно атестаційна комісія мала змогу проводити іспити для 

декількох команд MS Teams, які відповідали різним потокам студентів. Представник кафедри 

МФІНТ перевіряв відповідність параметрів завдання протоколу та надавав згоду на розсипку 

завдання студентам для дистанційної атестації. Розсилка завдань модератором відбувалась не 

пізніше ніж за 30 хвилин до початку тестування студентів. У зазначений час завдання 

з’являлось у студентів у персональному профілі MS Teams на їх персональних IT засобах. 

Після отримання пакету завдань студент відкривав його та переходив до відповідей. На 

прохолодження кожного завдання (тесту) було закладено певний час відповідно до 

затвердженого сценарію. Після введення усіх відповідей студент надсилав результат 

тестування шляхом натискання клавіш «Прийняти» або «Submit» у відповідному завданні або 

тестовій формі. В разі, якщо студент не встиг відповісти у встановлені часові рамки, система 

не приймала результати тестування. Після закінчення тестування модератор завантажував 

файл формату MS Excel з результатами складання іспиту студентами та передавав їх 

екзаменаційній комісії для обробки. 

На передодні іспиту для відповідних груп студентів проводились консультації, метою 

яких було не лише спілкування викладачів зі студентами з питань матеріалу дисципліни, а й 

коротка репетиція процедури проходження іспиту, аби виявити проблеми та негаразди у 

студентів з технічного чи організаційного боку. Перевірка технічної готовності модераторів 

та студентів до проведення дистанційної атестації є одним з завдань такої дистанційної 

консультації. Консультація організовувалась та проводилась у режимі відеоконференції у 

команді MS Teams, створеній для проведення дистанційної атестації з відповідної навчальної 

дисципліни. Модератори перевіряли реєстрацію всіх студентів у команді на початку 

консультації,відповідальні модератори від кафедри МФІНТ та центру дистанційної освіти та 

телемедицини ЗДМУ вирішували технічні проблеми, які могли виникнути у студентів під час 

проходження безпосередньо іспиту. Студентам пропонувалось виконати декілька тестових 

завдань, для відпрацювання процесу використання засобів MS Teams та MS Forms в умовах 

проведення іспиту. Модератор завантажував тестові завдання (Assignments) у MS Teams за 

сценарієм, який було затверджено для проведення іспиту. Для перевірки сценарію тестування 

до тестової форми сервісу MS Forms залучалося 3-5 тестових завдань всі типів, які 

використовувались у екзаменаційному варіанті завдання. Таким чином студентам 

пропонувалося пройти пробне тестування та визначити стан їх готовності до повноцінного 

складання іспиту за допомогою засобів дистанційного навчання. Після перевірки технічної 

готовності модераторів та студентів до дистанційної атестації, викладачі кафедри проводили 

традиційну частину консультації студентів з навчальної дисципліни. 

Таким чином вже під час проведення іспитів у ЛОА студенти чітко виконували усі 

інструкції з проходження процедури іспиту, що сприяло успішному проведенню атестації у 

ЗДМУ. У ході іспиту за допомогою вбудованих можливостей програмного забезпечення 

екзаменатори та модератори мали змогу побачити кількість студентів, які успішно відповіли 

на усі питання тесту та відправили на перевірку форму з відповідями на тестові завдання, 

статистику правильних відповідей на тестові запитання, контролювати час для відповідей на 

запитання тесту, тощо. 

Висновки Реалізація визначених етапів дозволила в умовах організації освітнього 

процесу за змішаною формою навчання провести підсумкову атестацію з повною 

візуалізацією у синхронному онлайн режимі. Використання сервісу MS Teams у ЗДМУ 



 

46 

показав, що застосування хмарних сервісів MS Office 365 (MS Teams та MS Forms) дозволяє 

розширити можливості проведення іспитів в умовах дистанційного навчання, організувати та 

уніфікувати процедуру проведення іспитів, забезпечити повноцінний доступ до завдань та 

рівні умови здачі іспитів для усіх студентів, оперативно контролювати хід проведення іспитів, 

отримувати та аналізувати показники якості та успішності складання іспиту, забезпечувати 

повноцінну комунікацію між студентами та викладачами протягом іспиту. Досвід ЗДМУ по 

впровадженню новітніх технологій у освітній процес, зокрема використання хмарних сервісів 

MS Office 365, може бути корисним для проведення навчання та підсумкової атестації 

здобувачів вищої освіти іншими закладами вищої освіти України. 
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СТРУКТУРНІ КОМПОНЕНТИ ХМАРНОГО СЕРЕДОВИЩА НАВЧАННЯ 

МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 

 

Розвиток інформаційних технологій сприяв розробці та впровадженню у навчальний 

процес медичних ЗВО електронних ресурсів, а саме: автоматизованих навчальних систем [1], 

інформаційних систем [2], баз даних [3], симуляційних моделей [4], он лайн курсів [5], 

експертних систем, елементів телемедицини, тощо. Проведений аналіз результатів дозволяє 

констатувати епізодичність та безсистемність впровадження зазначених ресурсів, що, в свою 

чергу, призводить до зменшення інтенсивності та наповненості потоку навчальної інформації 

закладу освіти. Однією з особливостей організації навчання у медичному ЗВО є використання 

навчального середовища, до складу якого входять територіально віддалені клінічні кафедри 

(університетські клініки). Впровадження хмарних технологій забезпечує міграцію 

електронних навчальних ресурсів у хмару, що дозволяє інтегрувати навчальні ресурси  

теоретичних кафедр та практичний досвід клініки. Постає питання визначення елементів 

структури хмарного середовища навчання майбутніх лікарів, яке враховує особливості 

підготовки студентів медичних ЗВО, забезпечує інтеграцію навчальної інформації, її 

накопичення, можливість обробки та використання, реалізує принцип доступності навчання. 

Хмарне середовище вищого навчального закладу формується з урахуванням специфіки 

навчання та апаратно – програмного забезпечення. Так, особливостями навчання студентів у 

медичному університеті є: навчання протягом життя; міждисциплінарність; 

мультидисциплінарність; створення системи ціннісних орієнтацій лікаря; оволодіння 

іноземними мовами, що надає можливість дистанційного навчання та сприяє мобільності у 

навчанні; формування клінічного мислення на основі алгоритмічного мислення; застосування 

симуляційних технологій; поєднання теорії з практикою; використання навчального 

середовища, до складу якого входять кафедри клінічних дисциплін, розташовані поза межами 

навчального закладу (університетські клініки); впровадження ліцензійного екзамену «КРОК 
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